

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

社長: 婁義華 總編輯: 謝迪平 總值班主任: 劉鵬飛

2022年8月

12

星期五

壬寅年七月十五

中國新報社出版

標準刊號

ISSN 2663-6662

第168期

ISSN 2663-6662



9 772663 666008 >

池黃鐵路墩上特大橋系杆拱主體完工

【新華網】當日，由中鐵十一局施工的池（州）黃（山）鐵路墩上特大橋128米系杆拱主體工程完成施工，為後續工程施工提供保障。池黃鐵路全長約125公里，設計時速350公里，是武（漢）杭（州）快速鐵路通道的重要組成部分。



7月30日，觀眾在中國國家版本館中央總館文瀚廳內參觀。

國家統一 是中華民族走向偉大復興的歷史必然

【新華每日電訊】國務院臺灣事務辦公室、國務院新聞辦公室10日發表《臺灣問題與新時代中國統一事業》白皮書，進一步重申臺灣是中國的一部分的事實和現狀，展現中國共產黨和中國人民追求祖國統一的堅定意志和堅強決心，闡述中國共產黨和中國政府在新時代推進實現祖國統一的立場和政策。

白皮書的發表，在海峽兩岸及港澳地區引發強烈反響。受訪人士表示，這份白皮書是中國共產黨、中國政府和中國人民立足新的歷史方位，深入貫徹新時代中國共產黨解決臺灣問題的總體方略的重大舉措，將有力提振矢志追求國家統一的精氣神，增強島內和海外反“獨”促統力量的信心和勇氣，凝聚支持和促進祖國統一和民族復興的磅礴偉力。

台灣是中國的一部分不容置疑也不容改變

“白皮書向全世界重申臺灣是中國的一部分的事實和現狀，展示中央對實現祖國統一的堅定立場，理直氣壯。”香港特區行政長官李家超10日表示。

“白皮書援引大量的考古發現、研究證明和歷史資料，充分證明了臺灣是中國的一部分。《開羅宣言》《波茨坦公告》等一系列具有國際法律效力的文件，都已經明確了中國對臺灣的主權。這一點不容置疑也不容改變。”全國政協委員、全國臺聯副會長楊毅周說，臺灣問題的歷史經緯明明白白，兩岸同屬一個中國的事實和現狀清清楚楚。“臺獨”勢力和反華勢力妄言鼓吹所謂“臺灣地位未定”，企圖篡改歪曲歷史事實、包裝其分裂圖謀，注定站不住腳。

統一聯盟黨主席、歷史學者戚嘉林，40多年前因不滿島內出現扭曲歷史的“臺獨”分裂言論，一頭扎入臺灣史研究，用鐵的事實還原日本對臺灣殖民壓迫的歷史真相，弘揚臺灣人民的愛國精神。“歷史不容否認，臺灣屬於中國，天經地義，也為國際公認。我堅信祖國定會統一，我會堅守初心，守護兩岸共同的歷史記憶。”戚嘉林說，實現統一關乎兩岸民眾福祉，是中華民族共同願望，是民族復興必然要求。

一個中國原則是公認的國際關係基本準則，是國際社會普遍共識。國際社會廣泛理解和支持中國人民反對“臺獨”分裂活動、推動完成國家統一的正義事業。截至目前，在承認一個中國原則基礎上，與中國建立外交關係的國家已達181個。

全國港澳研究會副會長劉兆佳指出，世界上祇有一個中國，臺灣是中國的一部分，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府。這是為聯大第2758號決議所確認的國際關係基本準則，是美方在中美三個聯合公報中作出的鄭重承諾。美西方根本沒有法律和道德依據插手中國內政和阻撓中國統一。

他說，白皮書發表有力破解島內“臺獨”勢力和美西方攻擊抹黑，充分展現我們捍衛國家主權和領土完

整、維護中華民族根本利益的堅定意志和堅強決心，廣泛爭取兩岸同胞特別是臺灣同胞與國際社會的理解與支持。

祖國完全統一 進程不可阻擋

白皮書指出，實現祖國完全統一，是中華民族的歷史和文化所決定的，也是中華民族偉大復興的時和勢所決定的。我們比歷史上任何時期都更接近、更有信心和力量實現中華民族偉大復興的目標，也更接近、更有信心和力量實現祖國完全統一的目標。臺灣問題因民族弱亂而產生，必將隨着民族復興而解決。全體中華兒女團結奮鬥，就一定能在同心實現中華民族偉大復興進程中完成祖國統一大業。

“祖國大陸的發展進步從根本上決定着兩岸關係走向。”全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝說，國家改革開放和現代化建設所取得的偉大成就，深刻影響着解決臺灣問題、實現祖國完全統一的歷史進程。祖國必須統一，也必然統一，這是兩岸關係發展歷程的歷史定論，也是新時代中華民族偉大復興的必然要求。

根據國際貨幣基金組織的統計，1980年，大陸生產總值約3030億美元，臺灣生產總值約423億美元，大陸是臺灣的7.2倍；2021年，大陸生產總值約174580億美元，臺灣生產總值約7895億美元，大陸是臺灣的22.1倍。國家發展進步特別是經濟實力、科技實力、國防實力持續增強，不僅有效遏制了“臺獨”分裂活動和外部勢力干涉，更為兩岸交流合作提供了廣闊空間、帶來了巨大機遇，牽引着兩岸關係沿着統一的正確方向不斷前行。

昆山臺青鄭光益在大陸各地發展15年，一直堅信兩岸終將統一。他說，兩岸已經形成密不可分的命運共同體，越來越多的臺灣同胞特別是臺灣青年來大陸學習、創業、就業、生活，積極投身祖國大陸經濟社會建設，依靠祖國大陸的強大後盾實現自身更好的發展。“臺灣前途在於國家統一、臺灣同胞福祉系於民族復興，日益凝聚為廣大臺胞的共識。”

多位受訪人士表示，中國已躍升為世界第二大經濟體，綜合實力大幅增強，中國人民捍衛國家主權和領土完整、維護中華民族根本利益的決心不可動搖、意志堅如磐石。國家強大、民族復興、兩岸統一的歷史大勢，任何人任何勢力都無法阻擋。

實現祖國和平統一 前景光明

“以和平方式實現祖國統一，最符合包括臺灣同胞在內的中華民族整體利益，最有利於中國的長期穩定發展，是中國共產黨和中國政府解決臺灣問題的第一選擇。”讀到白皮書中的這句話，上海市臺協會長、競選集團董事長張簡珍感受頗深。在她看來，兩岸共同努力朝着和平統一的方向走，能讓更多臺商以祖國為後盾參

與全球競爭，也能讓臺灣年輕人“站在巨人肩膀上”獲得更多發展機會。

“和平統一，是平等協商、共議統一，可以讓臺灣安全、臺胞安心。在確保國家主權、安全、發展利益的前提下，兩岸有很多東西可以談，可以溝通、磨合，希望看到臺灣早日回到祖國懷抱。”張簡珍說。

來自臺灣的華東師範大學傳播學院副教授林哲元表示，近期臺海的緊張形勢讓臺灣同胞認識到，祇有堅持一個中國原則，按照“一國兩制”實現兩岸和平統一，臺胞才有可能實現“要安寧、要發展、要過好日子”的美好願望。

林哲元上個世紀末來大陸求學，如今在上海教學。他認為，實現祖國和平統一，將給臺灣經濟社會發展創造巨大機遇，給廣大臺灣同胞帶來實實在在的好處。“相信任何明理的臺灣同胞都會理解，兩岸和平統一是臺灣最好的未來。”

在臺灣出生、十七歲移居到香港的全國政協委員凌友詩表示，大陸方面為實現兩岸和平統一作出了巨大努力，尤其是近年來，踐行“兩岸一家親”理念，以兩岸同胞福祉為依歸，推動兩岸關係和平發展、融合發展，完善促進兩岸交流合作、保障臺灣同胞福祉的制度安排和政策措施，反“獨”促統具有廣泛而深厚的民意基礎，堅信中華民族必將復興，祖國也必然統一。

李家超指出，長期以來，臺灣一些政治勢力對“一國兩制”存心曲解誤導和惡意抹黑，大肆鼓吹“臺獨”。事實證明，“一國兩制”在香港的實踐取得舉世公認的成功。

全國人大代表、澳門立法會議員施家倫表示，“和平統一、一國兩制”是解決臺灣問題的最佳路徑。澳門貫徹“一國兩制”方針，堅守“一國”之本，善用“兩制”之利，經濟繁榮、社會穩定、居民安居樂業。“‘兩制’臺灣方案經過對話溝通、廣泛交換意見，可積極回應臺灣同胞的關切，充分保障臺灣同胞的切身利益。”

全國人大代表、江蘇省臺聯會長鄒振球長期從事對臺工作，在他看來，白皮書的發表正當其時，對於遏制“臺獨”分裂與外部勢力干涉具有很強的針對性，也是中國共產黨和中國政府對堅定推動實現祖國完全統一的進一步宣示。

“白皮書充分表明了我們實現祖國完全統一的必勝信心、反對‘臺獨’分裂和外來干涉的堅定決心、為兩岸同胞謀福祉的不變初心，我們完全擁護並將為之努力奮鬥。”鄒振球說，無論“臺獨”勢力和外部反華勢力如何折騰，兩岸同屬一個中國的事實不會改變，也決不可能改變，祖國完全統一的歷史任務一定要實現，也一定能夠實現。